



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ПЛАН ПОЛУГОДИЯ — ДОСРОЧНО!

Реализуя решения XXV съезда КПСС, промышленность Кузбасса досрочно, 27 июня, завершила план двух с половиной лет по объему реализации продукции. В оставшиеся до половины пятилетки три дня ее будет произведено дополнительно на 60 миллионов рублей.

ем производства промышленной продукции увеличился на 10 процентов. Высокими темпами продолжают развиваться черная металлургия, химия, машиностроение и металлообработка, угольная и легкая промышленности. За два с половиной года объем промышленной продукции по этим отраслям увеличился на 7—14 процентов.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 149 (15479). Пятница, 30 июня 1978 года. Цена 2 коп.

## ВСЕ СОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ УЧИТЕЛЕЙ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо и сердечно приветствуют вас, делегатов Всесоюзного съезда учителей, всех работников просвещения страны — славный отряд нашей народной интеллигенции.

Советское народное образование рождено социалистическим общественным строем. В нем неустанно претворяются в жизнь гениальные предначертания В. И. Ленина о единой, трудовой, политехнической школе. Оно внесло неоценимый вклад в воспитание всех поколений советских людей, беззаветно преданных идеалам коммунизма, активно участвующих в строительстве нового общества. В стране успешно решена поставленная Коммунистической партией историческая задача по осуществлению всеобщего обязательного среднего образования, отвечающего современным требованиям социального и научно-технического прогресса. Подлинный расцвет народного образования произошел во всех союзных и автономных республиках, что является ярким проявлением торжества ленинской национальной политики. Эти выдающиеся достижения развитого социализма законодательно закреплены в Конституции СССР.

Вопрос о школе всегда был и остается вопросом о нашем движении вперед. Теперь, когда среднее образование стало всеобщим и обязательным, еще более возросла роль учителя в коммунистическом воспитании подрастающих поколений.

Советское учительство, воспитанное на животворных идеях марксизма-ленинизма, самоотверженно трудится на благородном поприще просвещения. Партия и Советское правительство высоко ценят неутомимую, плодотворную деятельность учителей и выражают глубокую благодарность за их самоотверженный труд.

Общество зрелого социализма открывает новые горизонты для развития экономики и культуры, предъявляет новые требования к народному образованию. Главная задача школы на современном этапе состоит в последовательном претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС о дальнейшем развитии и совершенствовании народного образования, повышении эффективности и качества обучения и воспитания учащихся, подготовки их к жизни и труду.

Школа является основным звеном, обеспечивающим всестороннее развитие личности. Она формирует у ющей и девушек марксистско-ленинское мировоззрение, несгибаемую идейную убежденность; воспитывает у них высокую нравственность, трудолюбие, советский патриотизм и пролетарский интернационализм, непримиримость

к буржуазной идеологии и морали, готовность защищать наше социалистическое Отечество.

Учащиеся общеобразовательных школ, средних специальных и профессионально-технических учебных заведений получают полную возможность за период учебы овладеть глубокими и прочными знаниями, основами наук, умениями применять их на практике с тем, чтобы активно включиться в трудовую деятельность и прежде всего в сфере материального производства. Необходимо поставить дело так, чтобы общественно полезный, производительный труд стал жизненной потребностью молодого человека, основой его духовного становления.

В успешном осуществлении этих важных государственных задач решающая роль принадлежит учителю, педагогическому коллективу. В современных условиях очень важно осуществлять единство обучения и воспитания, комплексный подход к идейно-политическому, трудовому, нравственному, эстетическому воспитанию и физическому развитию учащихся, укреплять связь школы с жизнью и трудом советского народа, с практикой коммунистического строительства. Необходимо совершенствовать методы учебно-воспитательной работы, вооружать школьников навыками самостоятельного пополнения знаний.

Советский учитель — активная творческая сила. Он является для детей и молодежи примером высокой коммунистической идеальности и нравственности, преданного отношения к делу. Важно, чтобы учитель оказывал постоянную помощь комсомольцам, пионерам и другим ученическим организациям в их работе по формированию активной жизненной позиции школьников, развитию их самостоятельности и инициативы, чувства долга и ответственности в учебе и труде.

Подготовка подрастающего поколения к жизни — общественное дело. Важное место в коммунистическом воспитании учащихся принадлежит семье и общественности. Ни одна партийная, профсоюзная, комсомольская организация, ни один трудовой коллектив не могут оставаться в стороне от школьных дел, ибо забота об обучении и воспитании детей и молодежи — это забота о завтрашнем дне нашей любимой Родины!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР желают советскому учительству новых творческих успехов и выражают твердую уверенность в том, что работники просвещения и впредь будут с честью выполнять высокий долг перед партией и народом, отдавать свой вдохновенный труд великому делу воспитания нового человека, активного строителя коммунистического общества.

Центральный Комитет КПСС

Президиум Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР

В обкоме КПСС, облизполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

## НА СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия областного социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, отделений, ферм, бригад и звеньев на заготовке кормов в 1978 году.

Районы, Маринский и Топкинский горкомы КПСС, советские, профсоюзные и комсомольские органы

обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди трудящихся за успешное проведение заготовки кормов в 1978 году.

Редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитет по телевидению и радиовещанию должны систематически освещать ход заготовки кормов, борьбу трудящихся области за выполнение планов заготовки, создание переходящих запасов кормов.

## УСЛОВИЯ

социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, отделений, ферм, бригад и звеньев на заготовке кормов в 1978 году.

Победителями областного социалистического соревнования на заготовке кормов будут признаны районы, коллективы совхозов, колхозов, отделений и ферм, добившиеся выполнения и перевыполнения планов и социалистических обязательств по заготовке кормов при высоком их качестве.

Победителями среди бригад и звеньев будут считаться коллективы, обеспечившие выполнение доведенных им заданий по заготовке сена, сенажа, витаминной травяной муки и силоса с учетом хорошего качества работ и продукции.

Установлены следующие меры поощрения: районы, признанные победителями, награждаются за первое место переходящим Красным знаменем и за два последующих места — Почетными грамотами обкома КПСС, областного Совета народных депутатов, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ; совхозы награждаются за первое место переходящим Красным знаменем обкома КПСС, исполкома областного Совета народных

депутатов, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 1.200 рублей, за два последующих места — Почетными грамотами обкома КПСС, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежными премиями по 700 рублей; колхозы награждаются за первое место переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 800 рублей, за второе место — Почетной грамотой этих органов и денежной премией в сумме 500 рублей.

отделения, фермы, бригады и звенья награждаются Почетными грамотами производственного управления сельского хозяйства области, исполкома, обкома профсоюзом работников сельского хозяйства и денежными премиями. Установлено 16 призовых мест для ферм и отделений с денежными премиями по 400—600 рублей каждая и 32 места для бригад и звеньев с денежными премиями 300—400 рублей каждая. Для работников агрегатов витаминной травяной муки,

добившихся наивысшей сезонной выработки, но не менее указанных показателей, устанавливаются 20 премий: АВМ-0,4, заготовивших не менее 500 тонн, — 500—600 рублей; АВМ-0,65, заготовивших не менее 700 тонн, — 600—700 рублей; СВ-1,5, заготовивших не менее 1.300 тонн, — 800—1.000 рублей. Для поощрения передовых работников, добившихся наивысших показателей на заготовке кормов, выделено 100 путевок туристических по стране, в дома отдыха и на ВДНХ СССР. Коллективы, добившиеся высоких показателей на заготовке кормов по результатам работы за пятидневку, а также высокие ежемесячные результаты, по представлению с мест будут занесены на доску Почета в областной газете «Кузбасс».

Итоги областного социалистического соревнования будут подведены 1 ноября по представлению райкомов партии, райисполкомов, райкомов профсоюза работников сельского хозяйства и райкомов ВЛКСМ.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся Президиум Верховного Совета СССР Указом от 27 июня 1978 года наградила орденами и медалями СССР большую группу учителей общеобразовательных школ, профессионально — технических училищ и средних специальных учебных заведений.

Звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот» присвоено 46 наиболее отличившимся учителям.

Орденом Ленина награждено 134 человека, орденом Октябрьской Революции — 231, орденом Трудового Красного Знамени — 1508, орденом «Знак Почета» — 3991, медалью «За трудовую доблесть» — 1917 и медалью «За трудовое отличие» — 2202 человека.

## ВИЗИТ В МОСКВУ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 29 июня в Москву с официальным визитом прибыл Президент Демократической Республики Мадагаскар Дидье Радрива.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Демократической Республики Мадагаскар и Советского Союза, высокому гостю встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, другие официальные лица.

На летном поле был встречен почетный караул. Прозвучали государственные гимны двух стран.

Д. Радрива и Л. И. Брежнев обменялись приветствиями и добрые пожелания. Завернем партийное и государственное руководство наших братских стран и лич-

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ НА БОРТУ СОВЕТСКОГО ОРБИТАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА

СООБЩЕНИЯ ТАСС

27 июня 1978 года в 18 часов 27 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-30».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Петр Климук и космонавт-исследователь гражданин ПНР Мирослав Гермашевский.

С запуском корабля «Союз-30» продолжены исследования космического пространства в мирных целях, проводимые по программе сотрудничества «Интеркосмос» совместно с Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Социалистической Республикой Румынией, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республикой.

В соответствии с этой программой в марте 1978 года на борту советского научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» был успешно совершен международный полет с участием гражданина ЧССР. Новым

28 июня 1978 года в 20 часов 08 минут московского времени произведена стыковка космического корабля «Союз-30», пилотируемого международным экипажем — в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Петра Климука и космонавта-исследователя, гражданина Польской Народной Республики Мирослава Гермашевского, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29».

Вновь на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции «Салют-6» и двух космических кораблей «Союз». На борту комплекса работает международный экипаж — товарищи Коваленко, Иванченко, Климук и Гермашевский.

Стыковка корабля «Союз-30» произведена к стыковочному узлу, расположенному на агрегатном отсеке станции. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты Климук и Гермашевский перешли в помещения станции «Салют-6».

Во время приближения, стыковки и перехода экипажи космического корабля и орбитальной станции действовали четко и слаженно.



Международный экипаж космического корабля «Союз-30» — командир Петр Климук, космонавт-исследователь Мирослав Гермашевский.

вкладом в ее выполнение является старт в космос представителей Польской Народной Республики.

Полет корабля «Союз-30» предусматривает стыковку с орбитальным научным комплексом «Салют-6» — «Союз-29» и проведение на его борту совместных исследований и экспериментов с космонавтами Коваленко и Иванченко, которые работают в космосе с 15 июня 1978 года.

Бортовые системы корабля «Союз-30» работают нормально, самочувствие космонавтов хорошее. Товарищи Климук и Гермашевский приступили к выполнению программы полета.

Полет советского и польского космонавтов на советском космическом корабле, проходящий в канун празднования Дня возрождения Польши, — еще один пример дальнейшего развития дружбы и тесного сотрудничества между СССР и ПНР. Вместе с тем в этом новом достижении социалистической науки и техники ярко отражается единство интересов и целей народов всего социалистического содружества.

В течение семи дней полета на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» международному экипажу космонавтов предстоит выполнение программы исследований и экспериментов, ряд из которых разработан совместно учеными Советского Союза и Польской Народной Республики. В частности, планируются:

— технологические эксперименты по изучению процессов получения полупроводниковых материалов в условиях невесомости;

— медико-биологические исследования по оценке влияния факторов космического полета на организм человека; — наблюдения и фотографирование поверхности Земли и океана в интересах различных отраслей народного хозяйства.

Технические эксперименты, связанные с функционированием отдельных бортовых систем и всего орбитального комплекса в целом.

Самочувствие товарищей Коваленко, Иванченко, Климука и Гермашевского хорошее. Бортовые системы космического комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» работают нормально. Международный экипаж приступил к выполнению программы полета.



Международный экипаж космического корабля «Союз-30» — командир Петр Климук, космонавт-исследователь Мирослав Гермашевский.

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ

Первому секретарю Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии товарищу Эдварду ГЕРЕКУ

Докладываю вам с борта орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30», что международный экипаж приступил к выполнению намеченной программы научно-технических исследований и экспериментов. Самочувствие всех членов экипажа хорошее.

Бортовые системы орбитального комплекса функционируют нормально. Приложим все силы и знания, единства всего социалистического содружества.

Социалистические страны планомерно и последовательно реализуют программу совместных исследований в космосе на благо наших народов и всего человечества. Это стало возможным благодаря развитию передовой социалистической науки и техники, самоотверженному труду ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих. Международный полет со-

ветских и польского космонавтов — ошеломительный шаг в использовании космического пространства в мирных целях, осуществленный социалистическими странами — участниками программы «Интеркосмос». Он имеет большое научно-техническое значение, ярко олицетворяет наше всестороннее сотрудничество, демонстрирует великую силу и возможности социалистического интернационализма.

Выражаем твердую уверенность в том, что вы успешно справитесь с задачами, поставленными перед вами в этом сложном космическом полете.

Желаем вам, дорогие товарищи Коваленко, Иванченко, Климук, Гермашевский, благополучного возвращения на родную землю.

Л. БРЕЖНЕВ.  
Э. ГЕРЕКУ.

Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу БРЕЖНЕВУ

Первому секретарю Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии товарищу Эдварду ГЕРЕКУ

Дорогие Леонид Ильич Брежнев и Эдвард Герек! Сердечно благодарим вас за теплые приветствия и добрые пожелания. Завернем партийное и государственное руководство наших братских стран и лич-

ностей вас, что мы, члены международного экипажа научно-исследовательского комплекса, сделаем все для успешного выполнения очередного этапа единой совместной программы социалистических стран по исследованию и использованию космического пространства в мирных целях и оправданно высокую честь и доверие, оказанные нам. Да здравствует социалистический интернационализм!

Экипаж орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» В. КОВАЛЕНКО, А. ИВАНЧЕНКО, П. КЛИМУК, М. ГЕРМАШЕВСКИЙ.

# С СЕССИИ ГОРСОВЕТА РАБОТУ С МОЛОДЕЖЬЮ — НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

Шестая сессия шестнадцатого созыва Кемеровского городского Совета народных депутатов обсудила вопрос о повышении работы учреждений культуры и искусства в коммунистическом воспитании молодежи.

Доклад заместителя председателя горисполкома А. М. Васина и доклад председателя постоянной комиссии по культуре городского Совета Г. Ю. Цыгановой содержали большой фактический материал, в нем были отражены многие проблемы, касающиеся работы учреждений культуры и искусства города с молодежью.

Вопрос повышения эффективности воспитательной работы с молодежью на Кемерово стоит очень остро: ведь в городе живут, работают и учатся тысячи молодых людей в возрасте от 16 до 30 лет.

Наши же возможностями располагает город, чтобы успешно решать задачи, поставленные XXV съездом КПСС по коммунистическому воспитанию молодежи?

Возможности эти немалые, подтверждает доклад. В настоящее время функционируют три театра, филармония, цирк, девять кинотеатров. Ежедневно перед кемеровчанами

открывают двери 23 дворца культуры и клубов, 325 библиотек краеведческих музеев, картинная галерея. Работают отделения творческих Союзов писателей, журналистов, художников. Институт культуры три училища готовят работников для учреждений культуры, и выпускают ежегодно они более 600 специалистов с высшим и средним образованием. В учреждениях культуры, искусства, учебных заведениях культуры, творческих союзах работают около трех тысяч человек.

Докладчик А. М. Васин подробно рассмотрел формы и методы работы с молодежью клубов, библиотек, кинотеатров, садов и парков города. В их деятельности много интересного, но, оценивая критически состояние дел, говорит докладчик, следует сделать вывод, что эффективность работы учреждений культуры остается еще недостаточно высокой, что уровень работы многих из них еще не соответствует требованиям XXV съезда КПСС.

Величайшим социальным завоеванием нашего общества является сокращение рабочего и увеличение свободного времени. Организация разумного использования

свободного времени молодежи в интересах ее творческого развития, удовлетворения духовных потребностей, повышения трудовой и общественной активности является одной из главных задач учреждений культуры.

К сожалению, немало фактов, когда учреждения культуры просто-напросто уходят от организации свободного времени молодежи.

Постоянная комиссия по культуре городского Совета в мае проверила, что преобладают клубы молодежи в субботние и воскресные дни. Оказалось, что многие из них, кроме фильмов, ничего не предлагают.

Работникам клубных учреждений, говоря о выступлениях депутатов, коренным образом необходимо перестраивать работу клубов в выходные дни, ориентиром ее на удовлетворение запросов и духовных потребностей молодежи.

О необходимости искать работникам учреждений культуры и искусства новые формы работы с молодежью говорил секретарь Кемеровского горкома КПСС Г. И. Малышев.

Мы видим, — говорит он, — как растет у молодежи интерес к хорошей книге, хорошему спектаклю, концер-

ту фильму, но как еще плохо удовлетворяются эти запросы.

Около 90 тысяч молодых людей живут в общежитиях, но часто им туда приходится идти, клубные работники, библиотечники?

О необходимости иметь продуманную, целенаправленную систему работы с молодежью, которая бы учитывала актуальные задачи дня и решала запросы и интересы молодежи, говорили депутаты: первый секретарь городского комитета ВЛКСМ М. И. Касьян, председатель Кемеровского райисполкома Е. П. Шамаков, директор Дворца культуры шахтеров Р. Д. Тихонов, студента института культуры Г. М. Гладкова, заведующая городской центральной библиотекой имени Н. В. Гоголя Р. С. Гурьянова.

Всего много интересных предложений. Секретарь областного совета профессиональных союзов В. Д. Дроздов считает, что Кемерово пора иметь Дом техники.

Поя клубы ограничивают для молодого человека выбор духовной деятельности, — говорит он. — В клубы города нет ни одного технического кружка, никто же организует общение района-

лизаторов и изобретателей. Фактически никак не стимулируется у молодежи тяга к техническому творчеству, а ведь мы живем в век научно-технической революции, которая накладывает свой отпечаток на всю жизнь, в том числе и культуру.

В работе сессии принял участие и выступил заместитель председателя облисполкома Г. В. Корнищев.

Он подчеркнул, что городскому Совету нужно проявлять больше заботы в развитии сети учреждений культуры в городе. За последние годы ни одна музыкальная или художественная школа не получила собственного здания. Неравномерно размещены в городе библиотеки.

Городу необходимо иметь комплексный план развития сети учреждений культуры и искусства, в котором бы особое внимание было обращено на развитие сети учреждений культуры в закисневшей части города, в новом Ленинском районе.

В принятом на сессии решении намечены конкретные меры по повышению эффективности работы учреждений культуры и искусства в коммунистическом воспитании молодежи.

В. ВЛАДИМИРОВА.

# Из почты редакции

## ЛЕНА ДРОБЫШЕВА СДЕРЖАЛА СЛОВО

У хорошей новости быстрые крылья. Сообщением о том, что колхозница Елена Дробышева, ткачиха — многократница, 21 июня выполнила личную пятилетку, моментально разлетелось по первому же духу, где она работает, а затем и повсюду комбинату. Работая на двадцати станках вместе сестрой по работе, Елена Дробышева соткала 262,564 метра ткани.

Товарищи по работе, члены профкома, парткома, руководители комбината, представители райкома и горкома КПСС поздравили молодую ткачиху. Ей вручили цветы, Почетные грамоты и, как память о знаменательном дне, хрустальный вазон. Лена же выла обязательство выполнить к концу 1980 года еще одну личную пятилетку. Сейчас, когда ртутный столбик термометра показывает 25 — 30 градусов жары, на ее календаре январь 1981 года. Напряженно работают и другие ткачихи — инициаторы соревнования «Две пятилетки — в одну». Всего за досрочное выполнение личной пятилетки на комбинате борются 254 человека.

Б. ТУХАНОВ.  
Комбинат шелковых тканей.

## ЖИЗНЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В детском доме № 1 Кемерово живут дети от трех до семи лет, которые нуждаются в постоянной заботе, терпении и материнской ласке. Слабейший коллектив педагогов старается им все это дать.

Вот уже 23 года руководит детским домом Евдокия Никитовна Колмыкова. Эта скромная труженица, грамотный педагог, чуткий человек отдаст все силы, чтобы детям жилось весело, радостно.

Большое внимание уделяется физической подготовке детей, выявляются таланты воспитанников. Совсем недавно здесь был создан ансамбль. Дети играют на различных инструментах. И как играют! Видеть их радостные улыбки, задорные глаза — одно удовольствие.

В этом все жизнь Евдокии Никитовны. Когда ее спрашивают, сколько у нее детей, она с улыбкой отвечает: «Сторога».

Большую помощь детскому дому оказывает отдел народного образования. А институт усовершенствования учителей дает высокую оценку педагогической деятельности коллектива.

З. АРТАМОНОВА.

## НЕ ТОЛОЧЬ БЫ ВОДУ...

Мы, жители улицы Майской, Панфилова, Серова, Вальцова и Дм. Донского, уже несколько лет в теплое время года остаемся без воды, хотя в нашей квартире есть водопровод. Зимой, хотя и с перебоями, вода бывает, а летом края месяца совершенно сухие. Почему? Работники коммунального отдела Рудничного райисполкома говорят, что главная причина — неудовлетворительное состояние труб водопроводной системы. Председатель райисполкома тов. Полянский усмотрел корень зла в том, что водопровод нашей улицы врезается в другой, а у того слишком мал диаметр труб. И потому, как писал, отвечая на нашу жалобу, дано разрешение подключить улицу Панфилова к другому водопроводу. Разрешение было еще в

прошлом году, но вот наступило лето 1978 года, и вновь единственным источником воды в микрорайоне остается не очень чистый Рудничек.

А. Сухих, И. Сторога, тов. И. Курилов и другие, всего 26 подписей, ОТ РЕДАКЦИИ.

Подобное письмо в прошлом году редакция посылала для принятия мер председателю Рудничного райисполкома тов. Полянскому, и тогда он заявил, что специальная комиссия из работников коммунального хозяйства, водоканалов, УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь» серьезно занималась им, и в результате на водоснабжение жалоб со стороны жителей нет.

Мы полагаем, вопрос исчерпан, меры приняты. Но история повторяется.

## НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО

# ПРОЧНАЯ СВЯЗЬ



## НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

# НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На днях на Кемеровском электротехническом заводе прошла научно-практическая конференция по обсуждению книги Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

На конференцию пришли ученые сединой ветриверы войны, труда, передовики производства, молодежь — всего около 300 человек. В зале мы видим цельные семьи: активный участник гражданской войны Гордей Акимович Козаляков, ветеран Великой Отечественной войны Алексей Павлович Щакин и другие со своими женами. В зале клуба завода звучит марш: «Тут же установлен знаменитый стеллаж подборки материалов для практической конференции. Читат приподнятое настроение.

С докладом выступил секретарь парткома завода Филипп Михайлович Похляко. Он отметил, что «Малая земля» и «Возрождение» — это книги о Великой Отечественной войне, о восстановлении народного хозяйства, о стойкости, мужестве и патриотизме советских людей, воспитанных Коммунистической партией.

Непреходящую ценность указанию Леонида Ильича Брежнева о первоочередности изучения опыта партийно-политической работы в годы Великой Отечественной войны и в восстановительный период. Участник Великой Отечественной войны Василий Михайлович Семенов рассказывал об истинном героизме советского народа в годы войны.

Конференция приняла резолюцию по книге «Малая земля» и «Возрождение» для партийной организации завода в деле дальнейшего повышения уровня организаторской и политической работы.

В заключение конференции была принята резолюция о первоочередности изучения опыта партийно-политической работы в годы Великой Отечественной войны и в восстановительный период. Участники конференции обязались в духе высокой ответственности, партийной дисциплины.

Ветеран Великой Отечествен-

предприятиями, выпускающими ионнообменные смолы, и с десятками потребителей — заводами, научно-исследовательскими организациями, проектно-конструкторскими учреждениями страны. Москва, Ленинград, Украина, Урал, Сибирь, Север и Дальний Восток, республики Средней Азии и Казахстана, всех и не перечислишь. С этими контактами через небольшие опытные партии начинаются порой жизни новой марки нитрата. Среди самых новых — целая гамма для извлечения золота и других драгоценных металлов; ионнообменные смолы для извлечения меди, никеля, вольфрама, молибдена, рения, некоторых тяжелых элементов, иониты для очистки растворов электролита от хлора для очистки сточных вод гальванических производств. Волжского автозавода. Некоторые иониты уже прошли испытание и рекомендованы к использованию в промышленности. Расширен ассортимент ионнообменных смол для вододопготовки, пищевой промышленности, медицины. Получены положительные результаты извлечения многих ценных элементов из сточных вод.

В последние годы в отделе идут исследования по новым перспективным направлениям: созданию эффективных аппаратов электролиза для использования в процессах очистки воды, растворов и сточных вод; разработке технологий получения водородсодержащих ионитов для очистки питьевой воды и растворов антибиотиков, для применения в кинофотопромышленности и других целях.

Но разработать — еще не значит, что внедрен. Внедрение означает работу коллектива: ведь институт — хозяйственная организация. Внедрение — это признание нужности изобретения в промышленности. В прошлом пятилетке отдел получил 3,2 млн. рублей экономического эффекта. В нынешней получит более десяти миллионов рублей. Немного подразделения химических научно-исследовательских институтов страны могут похвастаться таким впечатляющим результатом. Одной из последних работ — внедрение катионита КУ-216П, выпущенного на заводе «Курбонит». Катионит оказался прелесть Усть-Каменгорскому свинцово-цинковому комбинату — для извлечения рудных и цветных металлов. Эффект от новинки — миллион 200 тысяч рублей в год. Руководителем работы В. С. Гузик,

ведущий специалист отдела, заведующий лабораторией. Другая важная работа выполняется в нынешнем году. Это анонит АВ-17-2П для пищевой промышленности — он обесцвечивает сахарные сиропы. Решена сложная задача, особенно если учесть, что к моменту для пищевой промышленности предъявляются чрезвычайно жесткие требования по чистоте и устойчивости. Эту работу выполнил коллектив под руководством М. П. Козалякова и А. А. Мошкетинной. Вели ее совместно с производственными «карбонитами» и объединения «Азот».

Чисто научный показатель эффективности коллективного труда — 52 авторских свидетельства на изобретения. Этот показатель уровня и количества изобретений, работы достаточно высок для институтов нашего министерства. И не случайно в отделе много опытных специалистов. Около половины сотрудников отдела имеют стаж научно-исследовательской работы по ионитам более десяти лет, у некоторых от 15 до 20 лет — огромный запас устойчивости и силы коллектива. Много лет коллектив возглавляет энергичный, деловой инженер М. П. Козаляков, начинавший здесь с самого начала, ставший кандидатом технических наук, крупным специалистом по иониту.

Десять лет назад коллективу отдела — первому в институте — было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Заглянем в его послужной список. Красное знамя, врученное ему тогда на вечное хранение. За выполнение социальных обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектив отдела был занесен в «Летний бор» трудящихся Кузбасса за коммунизм. Почетные грамоты, грамоты КПСС за успешное выполнение социальных обязательств.

Всё, казалось бы, хорошо. Но сотрудники отдела не вполне довольны собой. Нужно многое сделать, особенно для запуска ионитов в производство. Спрос на ионнообменные материалы явно не соответствует возможностям выпуска. В этой неудовлетворенности — залог его успеха в будущем.

В. ТОЛСТОБРОВ, старший научный сотрудник научно-исследовательского института химической промышленности объединения «Карбонит».

Владимир Васильев и Юрий Шешунов — ведущие токари объединения «Кузбассэлектротрактор». Оба они прекрасно освоили свою специальность, постоянно работают с опережением производственного задания. Недавно токари записали честь завода на областном конкурсе токарей, посвященном Дню молодежи.

НА СНИМКЕ: В. Васильев и Ю. Шешунов. Фото Д. Коробейникова.

Заместитель начальника трамвайно-троллейбусного управления А. И. Морозов вполне согласен с нашим читателем. Действительно, пересидя два часа в троллейбусе (да и в автобусе) создается впечатление, что пассажиры, которым необходимо особое внимание: старики, женщины с детьми. Разговор об этом еще раз состоялся со всем водительским составом на ближайшем инструктивном совещании.

☆☆☆

О магазине, что на улице Колосовой, ора «Кемеровоуголь» написала в редакцию Зорька Цылева. Много здесь беспорядков. Продавец Чеботова грубит, обсчитывает, магазин не вовремя закрывают и открывают, беден ассортимент продуктов.

Критика инициатив, сообщает редакция изданию ора «Кемеровоуголь» И. С. Паутов. Режим работы магазина изменили: магазин работает не с 11 часов, а с 9 и до 20 час. Бригада комплектована другая, продавец Чеботова из ее состава выведена.

☆☆☆

В письме А. С. Половой речь шла о недостаточном поведении сына уважаемого человека, ветерана-врача. Вся жизнь А. А. Макарова честно трудилась, спасая от тяжелых недугов детей. Только собственного сына не убедил. Присрастился он к водке. И теперь 45-летний чудовищ паразитирует за счет матери-пенсионерки, ведет аморальный и антиобщественный образ жизни.

Как сообщил редакция начальник Рудничного РОВД Н. В. Кравченко, факты подтверждает Эдуард Францев Пурель, 1933 года рождения, давно не работает и злоупотребляет спиртными напитками. На него заведено в милиции дело как на фронтового алкоголика. Э. Ф. Пурель будет направлен в лечебно-трудовой профилакторий.

Отдел писем.

«Праздник Победы — знаменательный день, неудержимый солдатской славы, праздник всего народа. Тех, кто завоевывал победу, — пишет в редакцию Н. М. Плотникова, — меньше год от года.

Советское правительство в память о разных подвигах ветеранов войны учредило специальные знаки и медали: никто не забыт и ничто не забыто!

Мой муж Плотников В. Ф. с 1941 по 1945 год был на фронте. Трижды ранен, имеет четыре боевых медали. Но в день 60-летия Советской Армии о нем не вспоминали.

Пишу это, потому что случается, возможно, не единственный, когда участник войны, а ныне пенсионер, предан победному забвению. Видно, об этом стоит сказать тем организациям, которые обязаны выполнять правительственные Указы.

По поводу этого письма областной военный комиссар полковник В. И. Напустин сообщает редакции: 31 мая 1978 года Заведомый районкомат г. Кемерово вручил ветерану В. Ф. Плотникову нагрудный знак «25 лет победы в Великой Отечественной войне» и юбилейную медаль «60 лет Вооруженных Сил СССР».

☆☆☆

Примечания пункта бытового обслуживания шахты «Ягуновская» А. В. Плотникова пожаловалась в редакцию на явные несправедливости и ней отношение со стороны руководителей производственного объединения «Кузбассрембиттехника».

Как явствует из ответа начальника отдела кадров управления бытового обслуживания населения Кемеровского

на контроле — писем читателей

«Праздник Победы — знаменательный день, неудержимый солдатской славы, праздник всего народа. Тех, кто завоевывал победу, — пишет в редакцию Н. М. Плотникова, — меньше год от года.

Советское правительство в память о разных подвигах ветеранов войны учредило специальные знаки и медали: никто не забыт и ничто не забыто!

Мой муж Плотников В. Ф. с 1941 по 1945 год был на фронте. Трижды ранен, имеет четыре боевых медали. Но в день 60-летия Советской Армии о нем не вспоминали.

Пишу это, потому что случается, возможно, не единственный, когда участник войны, а ныне пенсионер, предан победному забвению. Видно, об этом стоит сказать тем организациям, которые обязаны выполнять правительственные Указы.

По поводу этого письма областной военный комиссар полковник В. И. Напустин сообщает редакции: 31 мая 1978 года Заведомый районкомат г. Кемерово вручил ветерану В. Ф. Плотникову нагрудный знак «25 лет победы в Великой Отечественной войне» и юбилейную медаль «60 лет Вооруженных Сил СССР».

☆☆☆

Примечания пункта бытового обслуживания шахты «Ягуновская» А. В. Плотникова пожаловалась в редакцию на явные несправедливости и ней отношение со стороны руководителей производственного объединения «Кузбассрембиттехника».

Как явствует из ответа начальника отдела кадров управления бытового обслуживания населения Кемеровского

## ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО

За два года здесь внедрено 250 мероприятий с экономическим эффектом один миллион 850 тысяч рублей. Каждый пятый рабочий в объединении — рационализатор. Десять видов продукции, присвоено 67 процентов объема реализации, присвоено Знак качества.

Л. ТАБАН.

## МОЗАИКА НОВОСТЕЙ

По страницам городских газет

Навстречу Дню строителя

Слесари-монтажники бригады Е. Н. Степанова из СУ-4 треста «Кемеровоэнергострой» включились в социалистическое соревнование по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя.

монтажники решили добиться повышения производительности труда на 9,8 процента по сравнению с плановой. Смонтировать 2,5 кубометра сборного железобетона на одном рабочем в смену и 0,8 тонны металлоконструкций.

Монтажники обзавелись березно раскладчат электро-энергией, сэкономив три тонны металла и 30 кг электродов.

«НА СТРОИТЕ»

ИИЯ ОТРЯДА — «ТРАССА»

До начала трудового семестра остались считанные дни.

«ЗА ИНЖЕНЕРНЫЕ КАДРЫ»

«УГОЛЬ СТРАНЕ»

Сейчас в КузПИ идут последние приготовления к нему. Один из отрядов института назван «Трасса». И не случайно. Его бойцы будут трудиться на строительстве дорог Ленинск-Кузнецкий — Междуреченск.

Ребятам придется ухаживать за путепроводами, выполнять бетонные работы, ухаживать мостовой переход через реку Иню, строить автодорожный комплекс. Всего они должны освоить 50 тысяч рублей капиталозаполнения.

## СУБОТНИК СОЛИДАРНОСТИ

По инициативе передовых молодежных коллективов шахты «Северная» здесь прошел субботник солидарности в честь XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Газане.

На всех участках без исключения материально вышла первая смена. По 200 тонн угля и более выданы шахтеры первого, второго, седьмого и восьмого участков. Хорошо поработали и проходчики, особенно комсомольско-молодежная бригада Ю. Гусевского.

## ПОЩРЕННЫ ЗА УЧЕБУ

Многие рабочие предприятия треста «Кемеровоуголь» успешно закончили учебный год в школах рабочей молодежи.

На днях состоялась собрание коллективов педагогов, представителей треста и учащихся вечерних школ. За кошельком учителями были отмечены отличники В. Тюриков, В. Мадина, С. Маричев, Г. Есенина, Е. Зятенко, В. Мудроский, С. Панфилова и другие. Поощрены также рабочие, успешно закончившие девятый и десятый классы.

«ЗА СТРОИТЕЛЬНУЮ ИНДУСТРИЮ»

«Мозаика новостей»

По страницам городских газет

Навстречу Дню строителя

Слесари-монтажники бригады Е. Н. Степанова из СУ-4 треста «Кемеровоэнергострой» включились в социалистическое соревнование по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя.

«Мозаика новостей»

По страницам городских газет

Навстречу Дню строителя

Слесари-монтажники бригады Е. Н. Степанова из СУ-4 треста «Кемеровоэнергострой» включились в социалистическое соревнование по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя.

## НЕМЕРОВО И НЕМЕРОВЧАНЕ

еженедельный городской выпуск А выходит по пятницам

«Мозаика новостей»

По страницам городских газет

Навстречу Дню строителя

Слесари-монтажники бригады Е. Н. Степанова из СУ-4 треста «Кемеровоэнергострой» включились в социалистическое соревнование по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя. Впереди их в социалистическом соревновании по достижению в честь Дня строителя.

# УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ЗАДАНИЯ!

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов установили задания городам по заготовке сена в зеленых местах и в неудобных в количестве 50 тысяч тонн и по пресованию соломы с вывозкой ее к местам хранения в объеме 150 тысяч тонн.

В связи с этим горкомы партии, горрайисполкомы обязаны широко развернуть социалистическое соревнование среди коллективов предприятий, организаций городов, участвующих в заготовке кормов, за своевременное выполнение заданий и высокое качество заготовляемого корма, разработать меры морального и материального поощрения коллективов и работников, успешно выполняющих задания.

Облаптресбюро следует наладить своевременную поставку колхозам, совхозам и населению в необходимом количестве инвентаря и материалов для ручной заготовки кормов.

Ниже публикуем задания городам.

Города, ведущие заготовку	Всего тыс. тонн	В том числе	
		для районов	тыс. тонн
Анжеро-Судженск	2,2	Ижморский	1,0
Белово	3,3	Ясский	1,2
Березовский	2,2	Беловский	3,3
Гурьевск	1,0	Яшкинский	1,0
Кемерово	0,9	Беловский	0,9
	10,1	Кемеровский	5,0
		Кривянский	3,0
		Топкинский	2,1
Киселевск	2,6	Прокопьевский	2,6
Ленинск-Кузнецкий	3,4	Кривянский	2,1
		Ленинск-Кузнецкий	1,0
		Ленинск-Кузнецкий	2,4
Маринск	0,8	Маринский	0,8
Междуреченск	1,9	Новокузнецкий	1,9
Мыски	0,9	Новокузнецкий	0,9
Новокузнецк	11,3	Новокузнецкий	11,3
Осинники	2,1	Новокузнецкий	2,1
Прокопьевск	5,4	Прокопьевский	5,4
Тайга	0,5	Яшкинский	0,5
Таштагол	1,4	Новокузнецкий	1,4
Топки	0,6	Топкинский	0,6
Юрга	1,6	Юргинский	1,6

## ОКНО В МИР Факты • События • Комментарии

**БУХАРЕСТ, 28 июня.** (Спец. корр. ТАСС). Вчера открылось XXXII заседание сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

В работе сессии участвуют делегации стран — членов СЭВ, возглавляемые Председателем Совета Министров НРБ С. Тодоровым, Председателем Совета Министров ВНР Д. Лазаром, Председателем Совета Министров ГДР В. Штродом, заместителем Председателя Совета Министров Республики Куба К. Родригесом, Председателем Совета Министров МНР Ж. Ватмунхом, Председателем Совета Министров ПНР П. Ярошевичем, премьер-министром правительства СРР М. Мэнеску, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Председателем правительства ЧССР Л. Штрогалом, а также делегация СФРЮ, возглавляемая заместителем Председателя Союзного исполнительного веча А. Маринцем.

# В БРАТСКОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

до 1980 года, доложил Н. К. Байбаков.

Обсуждаются также вопросы дальнейшего совершенствования организации многостороннего сотрудничества стран — членов СЭВ и деятельности Совета в этой области.

С речью на сессии выступил глава советской делегации от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и лично от Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев на переднем ряду, товарищеский привет и пожелания успешной деятельности делегации братских стран на сессии СЭВ.

А. Н. Косыгин отметил, что выполнение текущих пятилетних планов в странах СЭВ является решающей фазой. Пройдена ровно половина пути, и мы можем отметить, что для реализации плановых заданий заложена хорошая основа. За 1976—1977 годы национальный доход в странах социалистического сотрудничества возрос на 12 процентов, выпуск промышленной продукции — на 12,4 процента, реальные доходы в расчете на душу населения увеличились более чем на 8 процентов. Благоприятны в основном и предварительные итоги первого полугодия текущего года. Таковы образцы, сделаны еще один шаг вперед в решении задач построения развитого социализма и коммунизма, определенных съездами наших братских партий.

Важные качественные сдвиги произошли за последние два с половиной года в сотрудничестве стран СЭВ. Они нашли свое выражение и в росте их взаимной торговли. Как было сказано в докладе Исполкома, в 1977 году наш товарооборот достиг 91 миллиарда переносимых рублей. Эта внушительная цифра отражает углубление народнохозяйственных связей стран СЭВ на основе развития специализации и кооперации в сфере материального производства.

О развитии долгосрочных целевых программ сотрудничества в области энергетики, тоннажа и сырья, сельского хозяйства и пищевой промышленности, машиностроения, рассчитанных на период

до 1980 года, доложил Н. К. Байбаков.

Обсуждаются также вопросы дальнейшего совершенствования организации многостороннего сотрудничества стран — членов СЭВ и деятельности Совета в этой области.

С речью на сессии выступил глава советской делегации от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и лично от Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев на переднем ряду, товарищеский привет и пожелания успешной деятельности делегации братских стран на сессии СЭВ.

А. Н. Косыгин отметил, что выполнение текущих пятилетних планов в странах СЭВ является решающей фазой. Пройдена ровно половина пути, и мы можем отметить, что для реализации плановых заданий заложена хорошая основа. За 1976—1977 годы национальный доход в странах социалистического сотрудничества возрос на 12 процентов, выпуск промышленной продукции — на 12,4 процента, реальные доходы в расчете на душу населения увеличились более чем на 8 процентов. Благоприятны в основном и предварительные итоги первого полугодия текущего года. Таковы образцы, сделаны еще один шаг вперед в решении задач построения развитого социализма и коммунизма, определенных съездами наших братских партий.

В работе сессии участвуют делегации стран — членов СЭВ, возглавляемые Председателем Совета Министров НРБ С. Тодоровым, Председателем Совета Министров ВНР Д. Лазаром, Председателем Совета Министров ГДР В. Штродом, заместителем Председателя Совета Министров Республики Куба К. Родригесом, Председателем Совета Министров МНР Ж. Ватмунхом, Председателем Совета Министров ПНР П. Ярошевичем, премьер-министром правительства СРР М. Мэнеску, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Председателем правительства ЧССР Л. Штрогалом, а также делегация СФРЮ, возглавляемая заместителем Председателя Союзного исполнительного веча А. Маринцем.

## ПЕКИН ЗАТЯГИВАЕТ ПЕРЕГОВОРЫ

**ХАНОЙ, 28 июня.** (ТАСС). МИД СРВ направил сегодня ноту китайскому послу в Ханой, в которой относительно процедурных вопросов оформления выезда из СРВ в Китай лиц китайской национальности.

Ветнам, говорится в ноте, выступил с предложением организовать встречу представителей партии и правительства двух стран для разрешения существующих разногласий в вопросе продолжения переговоров между обоими странами. Достойно сожаления, отмечается в документе, что китайская сторона отказалась от переговоров в установленном порядке.

китайская сторона намерена считать всех лиц китайской национальности, проживающих во Вьетнаме, своими гражданами. Положение усугубляется тем, что при этом используется в подкупе, принуждении в отношении многих лиц китайской национальности с тем, чтобы они вернулись в Китай. В основном это относится к лицам китайской национальности, проживающим в пограничных районах.

Китайская сторона не только продолжает клеветать на Вьетнам, подчеркивается в ноте, но и хочет навязать Вьетнаму свою неправую точку зрения в вопросе о лицах китайской национальности. Такой подход заведет в тупик.

Китайская сторона нагло требует от вьетнамской стороны, чтобы последняя предоставила широкие права группе работников китайского посольства, отравляющихся в порты Хайфок и Хошимин. Таким образом, подчеркивается в ноте МИД СРВ, в действительности китайская сторона не хочет отступить от лицах китайской национальности, а хочет лишь использовать их в своей антивьетнамской политике.

## «КОСМОС-1024» В ПОЛЕТЕ

28 июня 1978 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1024».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(Корр. ТАСС).

## ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА КЛЕВЕТУ

«Время» Центральным телевидением СССР интервью с Гамсахурдия Пайпер и Уитни о клевете работников Гостелерадио, готовивших это интервью, заявив, что оно сфальсифицировано и подделано официальными лицами. Эти американские корреспонденты утверждали, что раскаяние и признание Гамсахурдия его видны, о чем он заявил по телевидению. Сфабрикованы и представляются собой монтаж фрагментов, снятых во вре-

# Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду БРЕЖНЕВУ Председателю Совета Министров СССР товарищу Алексею КОСЫГИНУ

и правительству СССР, коммунистам и всему советскому народу. Со словами сердечной благодарности мы обращаемся к Вам, уважаемый и дорогой товарищ Леонид Брежнев.

Участие полка в настоящем международном космическом эксперименте мы приветствуем с огромной радостью еще и потому, что этот полет происходит в канун 34-й годовщины народного Польши, в год 35-летия создания на советской земле народного Войска Польского и основоположительной Советской Армии, против гитлеровских захватчиков, братства, которое по-прежнему наши партии — ПОРП и КПСС, отражающее взаимные чувства дружбы и жизненные интересы двух народов. Одновременно это еще одно красноречивое доказательство социалистического интернационализма, объединяющего сотрудничество социалистических государств, выражающегося в их единстве, всестороннем сотрудничестве и взаимодействии. Программа «Интеркосмос» и ее выполнение — это особенно красноречивое свидетельство нового, созданного социализмом типа отношений между народами.

Мы хотим передать науку

## Командир корабля «Союз-30» полковник Климук Петр Ильич

Дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Петр Ильич Климук родился 10 июля 1942 года в семье командира корабля «Союз-13». В 1975 году в качестве командира корабля «Союз-18» и орбитальной станции «Салют-6» выполнил второй космический полет продолжительностью 63 суток.

В 1977 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов П. И. Климук окончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Петр Ильич Климук является членом Центрального Комитета ВЛКСМ.

## КОСМОНАВТ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ Корабля «Союз-30» майор Гермашевский Мирослав

Гражданин Польской Народной Республики майор Гермашевский Мирослав родился 15 сентября 1941 года в поселке Лилинши.

В 1961 году он поступил в Демблинское военное авиационное училище летчиков. По окончании училища Гермашевский Мирослав проходил службу в истребительной авиации Войска Противовоздушной обороны страны.

Майор Гермашевский Мирослав — член Польской объединенной рабочей партии с 1963 года.

С 1969 по 1971 год он обучался в Академии Генерального штаба Польской Народной Республики, после

## КОСМОНАВТ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ Корабля «Союз-30» майор Гермашевский Мирослав

окончания которой продолжал службу в истребительной авиации. Майор Гермашевский Мирослав — член Польской объединенной рабочей партии с 1963 года.

За безупречную службу в рядах Войска Польского он награжден орденом Золотого Креста Заслуги и рядом медалей.

В 1976 году майор Гермашевский Мирослав приступил к подготовке в пилотируемый космический полет по программе «Интеркосмос» в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Он прошел полный курс обучения по программе пилотируемого космического корабля «Союз» и орбитальной научной станции «Салют».

## КОСМОНАВТ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ Корабля «Союз-30» майор Гермашевский Мирослав

Гражданин Польской Народной Республики майор Гермашевский Мирослав родился 15 сентября 1941 года в поселке Лилинши.

В 1961 году он поступил в Демблинское военное авиационное училище летчиков. По окончании училища Гермашевский Мирослав проходил службу в истребительной авиации Войска Противовоздушной обороны страны.

Майор Гермашевский Мирослав — член Польской объединенной рабочей партии с 1963 года.

С 1969 по 1971 год он обучался в Академии Генерального штаба Польской Народной Республики, после

## Уважаемые и дорогие товарищи!

От имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, Государственного совета и Совета Министров Польской Народной Республики, от имени польского народа передаем вам, дорогие товарищи, Центральный Комитет КПСС, Верховному Совету и Совету Министров СССР, братскому советскому народу самые горячие поздравления и наилучшие пожелания в связи со знаменательным полетом космического корабля «Союз-30» и орбитальной станции «Салют-6» — «Союз-29».

Наша партия и весь народ восприняли сообщение об этом международном космическом полете с особой глубиной радости. Этот полет — новый шаг вперед в покорении передовой советской наукой космического пространства на благо человечества и важный этап выполнения программы «Интеркосмос». Этот полет — великое событие для нашего народа, для социалистической Польши. В нем принимает участие первый польский космонавт летчик майор Мирослав Гермашевский. Это приносит большое удовлетворение трудящимся нашей страны, вселяет гордость во всех поляков.

От их имени мы выражаем сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС, Верховному Совету

## КОСМОНАВТ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ Корабля «Союз-30» майор Гермашевский Мирослав

битальных станциях «Салют». Свой первый космический полет он совершил в декабре 1973 года в качестве командира корабля «Союз-13». В 1975 году в качестве командира корабля «Союз-18» и орбитальной станции «Салют-6» выполнил второй космический полет продолжительностью 63 суток.

В 1977 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов П. И. Климук окончил Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Петр Ильич Климук является членом Центрального Комитета ВЛКСМ.

# ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ СОВЕТСКОГО ПЕДАГОГА

## ОТКРЫЛАСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД УЧИТЕЛЕЙ

Всенародным почтением и уважением окружен в нашей стране учитель — человек, посвящающий свой труд и вдохновение великому делу воспитания нового человека, активного строителя коммунистического общества. Воздушные полеты постоянной заботой Коммунистической партии и Советского государства о совершенствовании системы народного образования собрались в Москве на свой Всесоюзный съезд советские учителя. Он торжественно открылся 28 июня в Кремлевском Дворце съездов.

В центре внимания делегатов — задачи органов народного образования школы по выполнению решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Бурными, продолжительными аплодисментами встретились собравшиеся товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирilenко, Ф. Д. Кулаков, М. А. Сулов, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Е. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, К. У. Черненко, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, М. В. Зиянгина, Я. П. Рабцов, К. В. Рыскулов.

Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов под продолжительные аплодисменты отдал слово председателю Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР Всесоюзному съезду учителей.

М. А. Сулов сообщил, что по предложению ЦК КПСС и Советского правительства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1978 года за большие заслуги в деле обучения и коммунистического воспитания учащихся звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот» присвоено

## КОСМОНАВТ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ Корабля «Союз-30» майор Гермашевский Мирослав

сорока шести наиболее отличившимся учителям школ и преподавателям профессионально-технических училищ. Одновременно за достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся награждены орденами и медалями Советского Союза 10 тысяч учителей общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР и лично от Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева М. А. Сулов горячо и сердечно поздравил и приветствовал товарищей, удостоивших высокого звания Героя Социалистического Труда, а также награжденных орденами и медалями Советского Союза, пожелал им новых успехов в их благородном труде по воспитанию молодого поколения в духе высокой коммунистической морали, трудолюбия, безграничной любви и преданности социалистической Родине.

С докладом выступил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев. От имени съезда он выразил глубокую благодарность ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, лично товарищу Л. И. Брежневу за высокую оценку труда советских педагогов, заявил, что учителя полны решимости отдать все свои силы и знания, свой опыт обучения и воспитания юной смены строителей коммунистического общества.

За десять лет, прошедших со времени предыдущего Всесоюзного съезда учителей, сказал он далее, принят ряд документов партии и государства, имеющих большое значение для повышения качества образования и воспитания молодежи. Тема труда, величия человеческого труда должна звучать на уроках всех дисциплин, на всех воспитательных мероприятиях. Особое внимание требуется уделять организации трудового обучения в старших классах. Его целесооб-

## КОСМОНАВТ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ Корабля «Союз-30» майор Гермашевский Мирослав

радно проводить на базе учебных центров предприятий, межшкольных учебно-производственных комбинатов, мастерских, близлежащих профессионально-технических училищ и собственнотехнических мастерских, а также в учебных сельскохозяйственных бригадах.

Надежным образом поощрять трудовое обучение можно только в союзе с предприятием. В стране немало районов, областей и республик, которые внимательно рассмотрели состояние дел в этой области в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе и заметили меры помощи с таким расчетом, чтобы к концу нынешней пятилетки создать необходимую базу трудового обучения школьников.

Коммунистическая партия неизменно придает большое значение народному учителю. Общая численность педагогов, работающих в системе просвещения и других учебных заведениях, приближается к 4,5 миллион человек. Современный учитель — это умелый воспитатель, политический боец, активный проводник политики партии, блестящий знаток своего предмета, собственнотехнически и творчески работающий среди молодежи, обладающий высокими моральными принципами коммунизма.

Исторические решения XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, сказал в заключительном докладе, открыли перед советской школой новые замечательные перспективы. Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для обучения и воспитания подрастающих поколений, достойных нашей эпохи, — идейно убежденных патриотов и интернационалистов, в совершенстве владеющих основами науки и трудового навыками, всегда готовых к защите исторических завоеваний Великого Октября.

По докладу развернулось прения.

Съезд продолжает работу. (ТАСС).

## КОСМОНАВТ-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ Корабля «Союз-30» майор Гермашевский Мирослав

нева с руководителями ФРГ, его пребывания в Бонне и Гамбурге. Зрителям увидели сердечную, братскую встречу товарища Л. И. Брежнева с представителями руководства Германской коммунистической партии.

Видные политические дея-

## ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в ФРГ, который стал крупным шагом в продвижении дела разрядки, добрососедства и укрепления мира, посвящен документаль-

На гастролях в Кемерове

ДРУЖЬЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С коллективом Свердловского академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского мы познакомились шесть лет назад, летом 1972 года. В памяти сохранилась удивительная праздничная, приподнятая атмосфера, которая тогда устанавливалась на спектаклях, красивые голоса молодых певцов, сильные хоры, чуткий, гибкий оркестр.

Каждый из нас с интересом встретил постановки оперы-буфф Дж. Перголези «Служанка-госпожа», а также балета «Сонет» на музыку Б. Бриттена. Тепло принимались «Кармен-сюита» и «Испанские миниатюры» — балетные молодые, не имеющие еще больших постановочных традиций.

В этот раз артисты с большим интересом встретили постановки оперы-буфф Дж. Перголези «Служанка-госпожа», а также балета «Сонет» на музыку Б. Бриттена. Тепло принимались «Кармен-сюита» и «Испанские миниатюры» — балетные молодые, не имеющие еще больших постановочных традиций.

В этот раз артисты с большим интересом встретили постановки оперы-буфф Дж. Перголези «Служанка-госпожа», а также балета «Сонет» на музыку Б. Бриттена. Тепло принимались «Кармен-сюита» и «Испанские миниатюры» — балетные молодые, не имеющие еще больших постановочных традиций.

В этот раз артисты с большим интересом встретили постановки оперы-буфф Дж. Перголези «Служанка-госпожа», а также балета «Сонет» на музыку Б. Бриттена. Тепло принимались «Кармен-сюита» и «Испанские миниатюры» — балетные молодые, не имеющие еще больших постановочных традиций.



М. П. ТРЕТЬЯКОВ

БОЙЦЫ ОГНЕННОГО ФРОНТА

Нашему областному центру исполнилось 60 лет. В условиях бурного роста города особое значение приобрели меры по защите его стропил от огня. На этом участке была трудная обстановка. Газета «Кузбасс» в 1926—1929 годах сообщила, что пожарная охрана и предупредительные меры поставлены очень слабо, штат городской пожарной команды мал, не хватает необходимых инструментов.



МАКСИМУ ПЕТРОВИЧУ ТРЕТЬЯКОВУ

В ноябре 1929 года во Дворце труда (ныне концертный зал филармонии) возник пожар. Первым в огонь бросился М. П. Третьяков. Он погиб на боевом посту, защищая народное богатство. В память об этом подвиге на площади перед зданием пожарной части коксохимзавода установлен памятник М. П. Третьякова.

ФУТБОЛ

В ОСЛАБЛЕННОМ СОСТАВЕ

КЕМЕРОВО. 25 июня. Стадион «Химик». «КУЗБАСС» — «ТАВРИЯ» (Севастополь) — 1:1 (1:1). СУДЬИ: В. Платонов (Москва), Г. Семенов, А. Широков (оба — Фрунзе).

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 30 июня — 1 июля ожидается облачная с прояснениями погода, слабые дожди. Ветер северо-западный 7—12 м/сек.

ТАВРИЯ

В этом матче «Таврия» выиграла у «Кузбасса» со счетом 2:1. В первом тайме хозяева поля буквально через две минуты удалось свести счет.

«ПАНОРАМА» № 26

В сегодняшнем выпуске «Панорама» особое место занимает плакат «Играйте в «Спортлото», а также реклама учебных, торгово-развлекательных и других организаций.

КИНО

Зал кинохроники. Хроникальные документальные фильмы КОСМАТИНСКОЕ РОБИНОЗЫ. ПРО ЖИВЫЕ ЧАСЫ (17-20, 15-18-33).

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ

30 июня с. г. в 16 ЧАСОВ на площади бывшего цирка Кемеровская фабрика ремонта и пошива одежды № 2 ПРОВОДИТ ВСТРЕЧУ С ЗАКАЗЧИКАМИ

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на одностепенные платные подготовительные курсы для желающих поступить в вуз в 1978 году.

КИНО

Дом кино «Москва». Цветная широкоэкранный кинофильм ВУДЬЕ МОЕЙ ТИШЕИ (10, 14, 16, 18-20). ИТРУШКА (12, 14, 16, 18-20).

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 95-51-02, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабкоопроса 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-80-72, информации и спорта 6-82-61, 95-58-76, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявления 6-68-72, фотокорреспондентов 6-80-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-82, бухгалтерии 6-89-53, директора издательства 6-69-23, Сособственные корреспонденты в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09, п. р. Тяжинском — 2-77.